

单项工作争第一、整体工作创一流，高新区交警大队—— 全力推进公安交管工作再上新台阶

今年以来，聊城市公安局交巡警支队高新区大队在市局、支队党委和高新区党工委、管委会的坚强领导下，以单项工作争第一、整体工作创一流为目标，深入践行“交警在路上”工作理念，紧抓业务建设和队伍建设，从严从实从细做好保安全、保畅通、防事故、创满意等工作，不断完善基础设施建设，严查交通违法行为，积极消除道路交通安全隐患，不断提升道路交通治理能力和服务水平，为全区经济社会高质量发展和人民群众平安畅通出行创造了平安畅通、和谐有序的道路交通环境。

上半年，大队被荣记全市公安机关集体三等功，被中共聊城市委高新技术产业开发区工作委员会、聊城高新技术产业开发区管理委员会授予高新区交警大队年度服务高质量发展绩效考核优秀单位和年度文明城市创建单项奖，30余名民辅警受到各级表彰。

记者 李怀磊
通讯员 李姝军 范民昌

党建引领打造过硬队伍 忠诚担当激发队伍活力

今年来，高新区大队借力党政支持，坚持高标准、严要求、实措施，切实提高政治站位，严格贯彻落实上级各项部署，全力以赴做好各项道路交通安全管理等工作。大队充分发挥党支部的战斗堡垒作用，坚持求真务实的工作作风，不断增强队伍的凝聚力和战斗力。大队坚持党建带队建，牢固树立“抓党建就是最大政绩”的理念，坚持以党建带队建，以党建促业务，充分发挥党建工作引领、保障、激励和支撑作用，着力推动党建工作与交管业务工作、队伍建设的有机结合，进一步激发队伍活力，弘扬公安交警正能量，展现新形象、新担当、新作为。

大队还不定期开展党风廉政建设专题学习，使广大民警辅警心中有信仰、脚下有力量。大队全体民警辅警不断提高政治站位，凝聚思想共识，把智慧、力量和干劲统一到“单项工作争第一、整体工作创一流”的理念和行动上来。大队不断强化全警主题党日学习制度，狠抓党员民警的理论学习，通过“学习强国”等网络学习平台，打造覆盖全体民、辅警的理论学习体系。通过深化落实“主题党日”、组织生活会等党的活动及工作情况，不断创新组织生活方式，提高组织生活质量，推动基层党组织全面进步、全面过硬，为更高水平的交管工作提供坚强组织保证。

不断强化一线路面管控 严查严重交通违法行为

今年来，高新区大队持续聚焦一线路面，全力维护秩序。大队通过分析辖区道路情况，优化勤务制度，形成了规范长效管理机制。同时，大队以“减量控大”工作为核心，深入开展专项整治，全面净化交通环境。大队重点加大了对酒后驾驶、超员超载、非机动车违法驾驶、涉牌涉证等严重交通违法的查处力度，其中查处酒醉驾665起、超员超载752起。有效震慑了交通违法行为，减少了路面交通安全隐患。今年来，大队还圆满完成各类警卫任务共计20余次，确保了活动现场周边及沿线道路安全畅通。

在各类专项行动中，高新区交警采取了事先科学拟定计划、措施、方案，事中定期统计信息数据进度、事后及时调查反馈战果、

总结经验教训的办法，发现问题及时纠正，对好的经验做法及时上报。通过科学施策、实施精准管控，全面形成高压严管态势，有效捍卫了辖区路面畅通安全。

为有效预防和减少涉酒道路交通事故，积极营造文明和谐、安全畅通的道路交通环境，筑牢道路交通安全防线，今年来特别是入夏以来，高新区交警在辖区范围内持续开展夜查酒驾整治行动、“一盔一带”安全守护行动，以“零容忍”态度、“全覆盖”管控，严厉打击“酒驾醉驾”等违法犯罪行为，涉酒事故持续下降，收到良好成效。

强力开展隐患排查整治 严督细查守护路畅民安

高新区大队强力推进全区道路安全隐患大排查大整治专项行动，从“人”“车”“路”“企”及农村地区交通隐患源头五个方面开展全面的排查整治。深化道路隐患排查治理，对272处平交路口视距不足隐患进行整治，清理占道经营70余起，对辖区内15处马路市场进行了迁移或取缔，施划右转停车红月牙标线36处，建设平安哨兵100处总计完成210处，增设爆闪警示灯共180处。

深化企业源头隐患排查治理。对危化品运输企业、重点客货运企业以及重点用车风险单位和重点用工单位进行常态化监管，每月开展联动执法检查进行动态摸排，建立工作台帐，对相关企业单位进行及时预警、及时约谈，发放整改通知书。不断深化人员隐患排查治理。对辖区内重点人群进行排查整治，对于存在重点违法、责任事故记录仍持有机动车驾驶证的人群进行全面的摸排，督促辖区到期未检验驾驶人及时进行审验。深化车辆隐患排查治理，对支队每周推送的未检验、未报废车辆进行分类整理，结合实际情况制定清除计划下发至各辖区中队，实行责任民警“分片包干”和“网格化管理”模式进行限时跟踪治理；对辖区中小学周边是否存在“黑校车”进行了暗访调查，联合司法、教体等部门对学生和学生家长进行宣传教育，引导和发动广大师生家长自觉抵制驾驶、乘坐黑校车。不断深化农村交通秩序治理，大队紧盯重点时段、重点路段，特别是针对农村地区“三夏”等群众聚集多的情况，科学部署勤务，严查农村“两违”、酒驾醉驾、超速等严重违法行为；常态化开展“一盔一带”安全守护行动，对农村地区骑乘电动自行车未按规定佩戴安全头盔的行为进行劝导、查处。

大队还持续开展社会化大宣传，建立大宣传格局，最广泛地依靠和动员社会各界和人民群众参与交通治理。建立警媒联系机制，不断深化警媒合作讲好交警故事，树立良好形象，不断提升社会影响力。结合“美丽乡村行”活动，利用农村“一栏一牌一喇叭”进行全方位的交通安全宣传。结合进校园、进社区、进企业等行动，积极发动群众、依靠群众，动员社会各界和人民群众参与交通治理，把交通安全意识厚植于每一个交通参与者内心，不断提升广大市民文明交通素养。

科技赋能构建现代警务 严管厚爱提升执法水平

今年来，聊城高新区交警大队以构建现代警务运行机制、切实维护全市道路交通安全大局稳定为总目标，进一步整合警力资源、警务数据，全方位、系统性重塑辖区交通指挥工作体系，打造新型交通指挥实战化运行机制，推动大队指挥中心工作高质量发展；在辖区主干道路开展实施绿波通行，通过实施交通信号绿波带控制，将各主要道路上所有灯控路口的交通信号协调运行，减少平均行车延误，更好应对潮汐交通流，全力保障道路交通的安全畅通。

在队伍管理上，高新区大队不断强化队伍管理，规范化建设有“严”更有“温”度。大队严格执行“三个规范”、“最严禁酒令”等制度，大队班子成员带头执行；严格督导检查制度，常态化开展深入基层进行督导检查，对于发现的问题务必立时整改。大队切实强化主体责任，加强队伍日常管理，加强考勤、考绩，加强风险点的排查，多谈心、多引导，有针对性地排查队伍管理和执勤执法中的风险隐患。严格落实相关工作制度，加强执法监督管理，加强执法培训工作，不断提升执法服务水平。不断强化执勤执法规范化建设，加强全体民辅警的自身安全防护，完善配齐执勤装备，通过分期分批开展执法培训学习，切实提升大队整体素质能力和规范执法水平。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，高新区交警大队将认真学习贯彻党的二十大会议精神，积极践行“交警在路上”的工作理念，把人民群众的出行安全作为首要使命，把城市的疏堵保畅作为首要任务，把优化营商环境作为首要责任，为全面推进“六个新聊城”建设贡献高新交警力量。



高新区交警坚持党建引领打造过硬队伍。



协同相关部门深入排查道路交通安全隐患。



常态化开展实战大练兵。



保畅护安守护辖区群众平安出行。